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Dne 12.9.2023 se rada městyse spolu se zastupitelstvem 
sešla na své 16. schůzi a projednala zejména následující zá-
ležitosti: žádost o odkup pozemku p.č.503/23 v k.ú. Chlum 
(zamítnuto); žádost o odkup chatky na pozemku p.č.838/6 
v k.ú. Křemže (vzhledem k tomu, že se chatka nachází na 
obecním pozemku, bude majitelka chatky oslovena pro 
zjištění jejích dalších záměrů); zrušení vyhlášky č.3/2003 
o chovu psů (bude předloženo na VZ- vyhláška je nadby-
tečná, neboť novelou zákona všechny náležitosti vyhlášky 
vyplývají ze zákona); žádost Tělocvičné jednoty Křemže o 
pomoc s řešením veřejného pořádku v areálu ubytovny 
Němcalka; žádost o odvodnění pozemku v souvislosti s 
vybudováním odstavného parkoviště u ZŠ Křemže; návr-
hy na udělení statusu Městyse Křemže (pověřena kulturní 
komise posouzením návrhů pro ZM); petici za vybudová-
ní chodníků v Mříčí (ZM uznalo oprávněnost požadavku a 
bude zadáno zpracování studie, která prověří možnosti dle 
zákonných norem, na základě které bude vypracována do-
kumentace pro realizaci); dále starosta předložil koncepční 

materiál pro poskytování dotací a darů místním spolkům 
či pořadatelům sportovních a kulturních akcí (ZM pověřilo 
finanční výbor posouzením materiálu pro ZM); následně 
byl projednán program veřejného zasedání ZM.

Dne 26.9.2023 se zastupitelstvo sešlo na veřejném za-
sedání, kde byly projednány zejména tyto náležitos-
ti: rozpočtové opatření č.3/2023(schváleno); změna č.1 
Územního plánu Křemže (schváleno); smlouva směnná 
s Pozemkovým úřadem ČR (schváleno); úprava honoráře 
členů zastupitelstva dle nového nařízení vlády ČR (schvá-
leno). Dále byly sděleny informace a proběhla diskuse k 
opravě komunikace II/143 v Chlumu a bylo informováno 
také o problémech s fungováním doručování zásilek poš-
tou.

Ing. Josef Troup, starosta

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

PODZIM NA NÁMĚSTÍ 
30. září a 1. října se nám opět po-
dařilo oživit křemežské náměstí. 
Stejně jako na jaře jsme do po-
slední chvíle doufali, že se za nás 
svatí Václav a Michael nahoře při-
mluví, protože předpověď počasí 
moc dobře nevypadala. Nakonec 
nás nastupující podzim poškádlil 
jen slabým deštěm kolem poled-
ne, ale ani ten příliš návštěvníků 

z trhů nevyhnal. Jistě je vábila vůně pečeného býka i jiných 
dobrot, lahodné nápoje a rozmanité zboží, které se hrdě vy-

stavovalo na pultech našich nových i boršovských stánků.
Pravou jarmareční náladu přivezl klaun a akrobat Půpa. Pro 
každého měl v zásobě nějakou tu kejkli, vtípek nebo balónek, 
že se po nějaké době atmosféra v  parku docela podobala 
pouti…
K tanci a k poslechu opět hráli The Dark Blue Elephants. Jejich 
první tóny sice skropil déšť, ale pod stanem jim bylo dobře, 
a nakonec se jim svými písničkami povedlo dešťové mraky 
rozehnat. Aby se děti nenudily, zařídili naši skauti, paní Len-
ka Konfrštová se svými 3D omalovánkami na umělý kámen 
nebo MC Křemílek s  dřevěnými mandalami, které si děti 
mohly sami barevně dotvořit. ▶
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Opět vládla naprosto pohodová atmosféra, jak mezi ná-
vštěvníky, tak mezi stánkaři, takže jsem si začala klást 
otázku, čím to…?
Nenapadá mě nic prostšího, než že je to atmosféra 
domácího prostředí. Většina návštěvníků i  prodejců 
Sousedských trhů jsou opravdu místní nebo z  blízké-
ho okolí a často se znají osobně. Ti, kteří k nám přijíždí 
z Českých Budějovic, z Vyššího Brodu nebo třeba od Vo-
lyně, se k nám rádi vracejí. Říkají, že to tu mají rádi kvůli 
fajn lidem, příjemné atmosféře a dobré organizaci.
Podzim na náměstí pokračoval nedělním brunchem. Po 
svatomichalské poutní mši v kostele následoval kultur-
ní program v  příjemném prostředí parku. Zde si mohli 
návštěvníci vychutnat dobrou kávu z kavárny pod širým 
nebem nebo si dát sladkou či slanou dobrotu k pozdní 
snídani či k brzkému obědu. Členové pěveckého sboru 
zazpívali církevní písně a paní Jarmila Hansová zaujala 
svou přednáškou o  historii kostela a  sv.  archandělo-
vi Michaelovi. Celou atmosféru nedělního dopoledne 
umocnilo nádherné počasí, které nám zřejmě opravdu 
poslal sv.  Michael jako poděkování za jeho ztvárnění 
a za pozornost, kterou mu věnovaly děti v místní škole. 
Důkazem této pozornosti byly nádherné žákovské prá-
ce na jeho téma.
U zrodu celého projektu Sousedských trhů byl poměr-
ně početný realizační tým. Všem podporovatelkám, po-
radkyním a  kolegyním vděčíme za to, že se nám snad 
povedlo založit smysluplný koncept, který má velký 
potenciál podporovat společenský, obchodní a  kultur-
ní život. Aby věci fungovaly tak, jak mají, musíte mít 
v  zádech lidi, na které se můžete spolehnout. Přátele, 
kteří mají chuť věnovat svůj čas a  energii vašim vizím, 
pozvednou je, okoření, vidí něco, co vy nevidíte, poradí 
a povzbudí…
Proto tentokrát jmenovitě děkuji paní Brigitě Štrobové, 
která má veliký podíl na vizuálním stylu trhů a organi-
zování na místě. Dále děkuji paní Evě Pardoe, která vý-
znamně pomáhá s  propagací Sousedských trhů v  mé-
diích a  na různých informačních portálech. Paní Míša 
Váchová je autorkou našeho krásného loga a  vždy ho 
aktuálně tematicky naladí. Obrovskou podporou jsou 
moji kolegové zastupitelé, pan Jiří Reitinger, Jakub 
Troup a  Stanislav Neuberg. Vždy, když je potřeba, při-
spěchají s dalšími kamarády fotbalisty a vyřeší případné 
technické potíže. Děkuji též všem pracovníkům obce, 
bez jejichž podpory a pomoci by se Sousedské trhy vů-
bec nemohly konat. Děkuji paní Aleně Novákové, která 
mi byla velkou oporou a rádcem. Její rady mi nejednou 
pomohly nasměrovat organizační kroky správným smě-
rem.
Děkuji všem, kteří vařili, smažili a nalévali, že svým vý-
borným jídlem a pitím zajistili potěšení našim mlsným 
jazýčkům.
Děkuji prodejcům řemeslných a  potravinářských pro-
duktů, že s  sebou přivezli k  prodeji pěkné a  kvalitní 
zboží.
A  nakonec děkuji návštěvníkům, že přišli, a  že zůstali 
i  přes malou nepřízeň počasí a  doufám, že příště při-
jdou zase…

Za Sousedské trhy Křemže
Jana Kučerová a Brigita Štrobová
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VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ
V pondělí 4. 9. 2023 jsme přivítali na radnici 37 nových žáčků do dvou prvních tříd. V sále plném rodičů a prarodičů jim nej-
dříve zazpívali letošní deváťáci. Po představení třídních učitelek, Mgr. Lenky Medové a Mgr. Michaely Sojkové, je spolu s nimi 
„ošerpoval“ pan starosta, Ing. Josef Troup. Po každoročním rituálu vítání odvedli žáci devátých tříd prvňáčky spolu s rodiči 

do školy, kde je již 
se všemi důležitý-
mi informacemi 
o  školní docházce 
seznámily obě tříd-
ní učitelky. Přejeme 
jim všem do bu-
doucích let hodně 
odvahy, nasazení 
a samozřejmě škol-
ních úspěchů!

Mgr. Jiří Thám, 
ředitel školy
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VERNISÁŽ VÝSTAVY A SOUTH BOHEMIA CLASSIC RALLYE

OPRAVA SYPAJÍCÍ SE KRAJNICE V LOUČEJI

V pátek 8. září v podvečer se v radničním sále Městyse 
Křemže konala slavnostní vernisáž nové výstavy. Obrazy,  
keramika, fotografie a  textilní tvorba byly doplněné 
o poezii Františka Havlíčka.
Na slavnostní vernisáži zahrála zcela zaplněnému sálu hudeb-
ní formace BudBrass. Výstavu pořádal ve spolupráci s Městy-
sem Křemže malíř a grafik, bývalý starosta Včelné, pan Pavel 
Rožboud. Ten starostovi Křemže Josefu Troupovi na vernisáži 
věnoval svoje dílo – keramickou mozaiku s jeho portrétem. 
Pro Josefa Troupa to bylo překvapení a z dárku měl velikou 
radost.
V Křemži vystavovali také tři fotografové ze skupiny TeriFoto 
Sokola Písek. Jan Jedlička, Petr Jelínek a Jaroslav Kutil k nám 
dovezli více než 40 fotografií.

Ruku v  ruce s  vernisáží proběhla i  akce South Bohemia 
Classic Rallye, které startovalo z Českých Budějovic a  jedna 
z rychlostních zkoušek vedla i přes náměstí ve Křemži a sa-
motnou Křemží. Zcela naplněnému náměstí se předvedlo 
všech 160 posádek. Na diváky, kterými byli ve velké počet-
nosti i návštěvníci vernisáže i samotní vystavovatelé, čekalo 
ve spolupráci Městyse Křemže s pivovarem Eggenberg malé 
občerstvení a na děti skákací hrad.
Ano, obě akce se se povedly a byly důkazem, že Křemže žije 
a žít umí!

-BOR-

Před nedávnem za mnou přišel pan Jan Prajer, který má u nás v Loučeji chalupu, a řekl mi, že když kolem jeho chalupy pozem-
kový fond udělal novou komunikaci, tak ji navýšili štěrkem a při každém dešti se krajnice splachuje do stoky a je podemletá. 
Tak jsme se domluvili a jel jsem se na to podívat. Opravdu se to tak stalo, štěrk je splavený ve stoce a pan Prajer ji čistí, aniž by 
musel. Navrhl řešení, že pokud by obec zaplatila materiál, že by se o to postaral. Zašel jsem za panem starostou a řekl mu, že 
bychom stoku mohli zatrubnit , a že se pan Prajer o to postará. Pan starosta souhlasil, dodali jsme roury, cement a písek a pan 
Prajer vše sám udělal. Zasypal, vystavěl z kamene novou šachtu, udělal odtokové koryto pro dešťovou vodu a zabetonoval.
Myslím si, že odvedl skvělou práci. Píši o tom, protože se ještě najdou lidé, kteří jsou ochotni pro obec něco udělat, ne si jenom 
na vše stěžovat. Bohužel těch, co něco udělají, je hodně málo. Za jeho práci mu moc děkuji!

Rubenvolf Pavel
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BOROVKA ANGUS NA SVĚTOVÉM SETKÁNÍ CHOVATELŮ

BOROVKA ANGUS NA SOUSEDSKÝCH TRZÍCH

Ve dnech 8.–15. 9. 2023 se konalo světové setkání chovatelů plemene Aberdeen Angus. Této akce se zúčastnilo na 
200 chovatelů z 30 zemí světa. Česká Republika, zastoupená Asociací chovatelů plemene Aberdeen Angus, měla tu 
čest, teprve jako druhá pevninská evropská země, pořádat takto významnou událost světového charakteru. Od 8. 
do 11. 9. se konal hlavní program na výstavišti v Českých Budějovicích, soutěžní výstava a kongres. Po zbytek dní 
se konaly návštěvy farem a pamětihodností v celé České republice.
I naše malá farma měla tu čest přivítat na 150 chovatelů z jižní a severní Ameriky, Nového Zélandu a Austrálie, Skot-
ska a Velké Británie, Kazachstánu a téměř všech evropských zemí. Předvedli jsme chovatelům náš způsob hospo-
daření a chovné cíle. Následující den jsme se účastnili s našimi 10 zvířaty soutěže v Českých Budějovicích, kde jsme 
získali první místo v kategoriích mladá kráva s teletem a stará kráva s teletem, druhé místo stará kráva s teletem, 
druhé a třetí místo v juniorské soutěži, třetí místo v telatech a třetí místo v chovatelské skupině. Se sedmi získaný-
mi oceněními jsme byli druhou nejlépe hodnocenou farmou na celé výstavě. Rozhodčími byli zástupci prestižních 
chovatelů z Austrálie, Severní Ameriky a ze Skotska. Jsme hrdi na to, že malá farma z Chlumu dosáhla takovýchto 

úspěchů a měli jsme možnost pre-
zentovat naše krásné Křemežsko 
lidem z téměř celého světa.
Děkujeme tímto všem za podporu, 
důvěru a spolupráci.

Dne 30. 9. 2023 se konaly na náměstí Sousedské trhy, kde se naše farma měla možnost prezentovat. Pro tentokrát 
jsme zvolili pečení mladého býka na rožni. Chtěli bychom touto cestou poděkovat vedení 
městyse a organizátorům za krásnou událost a všem návštěvníkům, kteří přišli ochutnat pe-
čeného býka. Naše farma se zabývá nejen chovem špičkového plemenného skotu ale i pro-
dukcí kvalitního vyzrálého hovězího masa.

RECEPT OD STAROSTY Z KŘEMEŽSKÉHO VÍKENDU – CIZRNOVÁ BUCHTA
Potřebujeme:
2 konzervy cizrny, 2 banány, 4 vejce, 2 lží-
ce mléka, 1 lžičku prdopeč, 50 g čokolády 
alespoň 70%, 2 lžíce kakaa, cukr
Postup: Rozehřejeme čokoládu a  pak ji 
spolu se všemi ostatními surovinami umí-

cháme tyčovým mixérem dohladka. Nalijeme do chlebíčkové 
formy a pečeme při 175 stupních asi 45 minut.
A proč znovu cizrna? Cizrna je opomíjená luštěnina (nazývá 
se též indický hrášek) a je velmi bohatá na bílkoviny a minerá-
ly. Navíc je bezlepková a v této kombinaci vůbec nepoznáte, 
že buchta je z něčeho jiného než z mouky.

Dobrou chuť a krásné podzimní dny přeje starosta,
Ing. Josef Troup

A moudro nakonec:
pokračování třiceti rad 14. dalajlámy pro každý den a šťastný 
život:

6. Hrajte hry.
7. Udělejte si čas na jógu, meditaci a modlitbu, protože ty obnovují 
energii.
8. Měli byste nějaký čas strávit s lidmi mladšími šesti a staršími 70 let.
9. Více sněte.
10. Jezte více toho, co roste v přírodě, než toho, co se vyrábí v továrnách. 
Pijte hodně vody.

Dalších pět rad příště.
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SETKÁNÍ SENIORŮ - POZVÁNKA

KLÁŠTERY Český Krumlov, Latrán 50

Akce Klubu pro seniory 
Klub seniorů, 2. patro, Obecní úřad Křemže, Náměstí 35

Čtvrtek 12.10., 9:30 – 11:00, POVÍDÁNÍ O ŠUMAVĚ s promítáním fotografií s Miloslavem 
Činátlem.

Čtvrtek 26. 10., 14:00 – 15:30, SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ PRAKTICKY – příprava na stáří 
a otázky s tím spojené, vysvětlení fungování sociálního systému a služeb, možnosti využití 
pečovatelské služby, zdravotní péče v domácím prostředí atd. Vede Mgr. Martina Kališová,  
Nemocnice České Budějovice.

Čtvrtek 9. 11., 15:00 – 17:00, OCHUTNÁVKA TERAPIE – další setkání s terapeutkou Katkou. 
Karimatku s sebou, pokud nemáte, zapůjčíme. Mgr. Kateřina Homolková, terapeutka a cesto-
vatelka.

Čtvrtek 23. 11., 9:30 – 11:00, PORADNA MEZI PARAGRAFY – zeptejte se na to, co vás zajímá 
(práva, spotřebitelská tématika). Bc. Tereza Valachová, vedoucí Poradny mezi paragrafy

Pokud není uvedeno jinak, jsou akce pro příchozí zdarma.

KŘEMEŽSKO 2023

Úřad městyse Křemže zve všechny občany – důchodce 

NA SETKÁNÍ SENIORŮ
V sobotu, 11. listopadu 2023 
od 15:00 hodin

V KULTURNÍM DOMĚ VE CHMELNÉ
Hudba a občerstvení je zajištěno, 
přijďte se pobavit a přiveďte 
s sebou partnera či partnerku. 

Vstupné se nevybírá. 
Doprava zajištěna autobusem.

Odjezdy autobusů:  
Mříč			   13:45 h
Křemže, Doubek	 13:50 h
Křemže, Náměstí	 13:55 h
Křemže, Pasíčka	 14:00 h
Chlumeček, náves	 14:05 h
Stupná, náves	 14:10 h
Chmelná		  14:15 h

Křemže, Náměstí	 14:30 h
Chlum, U Houšků	 14:35 h
Chlum, náves	 14:36 h
Loučej, náves	 14:40 h
Lhotka, náves	 14:45 h
Chmelná		  15:00 h

- komentovaná prohlídka za zvýhodněné vstupné 150,– /osoba
PROGRAM: Bývalý klášter minoritů skýtá skvosty – kapli sv. Wolfganga, gotické klenby křížové chodby, rajskou za-
hradu ambitu s kaplí Panny Marie Einsiedelnské, kostel Božího Těla a Panny Marie Bolestné s barokními oltáři, obra-
zy s náboženskou tématikou, klášterní muzeum atd.
Termíny: ÚTERÝ 17. 10. nebo 31. 10. , 10:00 – 12:00 hodin
Prosím, nahlaste se na tuto akci dopředu na tel.: 605 215 882, či emailu: zronkova@latran.cz.
Dopravu si každý zajišťuje sám. Sraz v 9:55 u Klášterů.

Tyto akce jsou součástí projektu CZ.03. 02. 01/00/22_008/0000007 „Podpora rodin a seniorů na území MAS Blanský les – 
Netolicko“, který je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu.
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

ZÁJEZD SVATÁ HORA, KŘIVOKLÁT, ZÁMEK LÁNY
V  úterý 19.  září  2023 pořádala 
Knihovna městyse Křemže již 
čtrnáctý podzimní zájezd pro 
seniory na poutní místo Svatá 
Hora, hrad Křivoklát a  zámek 
Lány.
A vzhledem k tomu, že program 
zájezdu byl hodně nabitý a  re-
zervy malé, tak se celý den táhl 
ve znamení zpoždění. ☺
Z Křemže jsme vyjížděli o 20 mi-
nut později, průjezd Č. Budějo-
vicemi také nebyl rychlý, a pro-
tože naše trasa vedla směrem 

na Písek do Přibrami, kde se staví nová dálnice, zdržení se 
ještě zvětšilo. Na Svatou Horu jsme přijeli o ¾ hodiny poz-
ději, a tak jsme na její prohlídku měli jen půl hodiny.
Odtud jsme se vydali na hrad Křivoklát, který stojí upro-
střed lesů a cesta k němu byla opravdu křivolaká. Úzké sil-
nice, samá zatáčka…takže i sem jsme přijeli o něco pozdě-
ji. V obci Křivoklát je několik restaurací, ale tento den byly 
dvě z nich, se kterými jsem počítala, zavřeny. A tak jsme se 
museli rozdělit do dvou zbývajících. Obědy byly objedna-
né, a tak se žádné dlouhé čekání nekonalo. Vypadalo to, že 
jsme zpoždění dohnali, ale prohlídka hradu Křivoklát, která 
měla trvat 80 minut, se protáhla o dalších deset. A tak jsme 
museli z  hradu na parkoviště sprintovat do kopce,☺aby-
chom dojeli včas na prohlídku zámku v Lánech.
A měli jsme velké štěstí, přijet o pár vteřin později, tak by 
pokladna byla již zavřená. Navíc byla paní pokladní nemile 
překvapena tím, že si bude každý kupovat vstupenku sám, 
hlavně proto, že tady se vstupenky vyrábí ručně. Nastříhá-
ním obdélníčků ze čtvrtky papíru, orazítkováním a ručním 
popisem data a  času prohlídky. Kvůli našemu zpoždění 
předpokládala, že již nepřijedeme, a tak nic z toho neměla 
připravené předem. A  vzhledem k  tomu, že sehnat tele-
fonní číslo do této pokladny je nemožné, byl hotový zá-
zrak, že vše klaplo. ☺
I v Lánech jsou poblíž zámku dvě restaurace. Ale jedna z nich 
byla opět zavřená.☺
A tak jsme se téměř všichni postupně sešli v Bechnerově stat-
ku, kde v té době měli další zájezd. ☺ Ale musím je pochválit, 

protože se nám hned začali věnovat a my jsme si mohli dát 
konečně kávu, na kterou předtím nebyl čas.
Ani na společné focení zatím nedošlo, a tak jsme k tomu vyu-
žili dvůr Bechnerova statku.
Výlet se nám opět vydařil, počasí bylo příjemné, hlavně k ve-
čeru, a tak už nás čekala jen dlouhá cesta domů, kam jsme 
v pořádku dorazili až za tmy v půl deváté.
Na závěr chci ještě všem účastníkům poděkovat za vstřícnost 
při drobných změnách v programu a za dodržování časů od-
jezdů. Děkuji a těším se na příští rok.

Miroslava Průchová
knihovnice

Více fotografií naleznete na webových stránkách knihovny
www.knihovnakremze.estranky.cz
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MC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEK
Program na říjenProgram na říjen

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, 

malovat a tvořit.
Výtvarný program  čtvrtečního dopoledního 

klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“
                     5. 10.  23     červená jablíčka 
                    12. 10. 23     ježek v listí
                    19. 10. 23    dýňová lucernička

O podzimních prázdninách
ve čtvrtek 26. 10.  23 bude 

otevřena volná herna.

Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.
První návštěva zdarma!

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz
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NAŠE ZDRAVÍNAŠE ZDRAVÍNAŠE ZDRAVÍ
NA PODZIMNA PODZIMNA PODZIM

202020. 10. 2023 od 17:30. 10. 2023 od 17:30. 10. 2023 od 17:30
MC KřemílekMC KřemílekMC Křemílek

Srdečně vás zveme na besedu 
s RADMILOU MALINOVSKOU

 na téma NAŠE ZDRAVÍ NA PODZIM
V každém ročním období můžeme regenerovat a posilovat naše tělo, 

bez ohledu na náš věk. Pojďme se společně podívat, jak regenerovat naše tělo
 v podzimním čase. Povíme si o bylinách, potravinách a také o tom, 

jak naše nemoci souvisí s našim jednáním a rozhodováním – naší psychikou.
Také si povíme, jak se zahřát, když se venku ochladí.

 
MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz

AKCE JE PODPOŘENA Z NDT OBEC PŘÁTELSKÁ RODINĚ A SENIORŮM 2023
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JAK SE MÁME V KŘEMEŽSKÉ ŠKOLCE
Máme za sebou první měsíc nového školního roku, který 
pro všechny školkáčky bývá vždycky zvykací. A  je jedno, 
jestli do školky už nějaký ten pátek chodí, nebo do ní za-
vítali poprvé. Složení dětí ve třídách je pokaždé jiné, děti si 
tak musí zvykat na nový kolektiv, vytvořit si nové přátelské 
vazby, zjistit, s kým si nejraději hrají a koho budou ve třídě 
„jen“ tolerovat a respektovat, ale k volné hře ho vyhledávat 
nebudou – takový klasický svět dospělých, ale ve zmenše-
ném formátu, ve kterém je jedním z našich nejdůležitějších 
úkolů tuto toleranci a respekt děti učit a naučené upevňo-
vat. Někdy je to i pro dospělé tvrdý oříšek, natož pak, když 
jsou vám 4 nebo 5, váš mozek ještě není dostatečně vyvinu-
tý na to, aby všemu rozuměl a zvládnul vše emočně zpra-
covat a ve třídě se o hračky a paní učitelku musíte dělit se 
spoustou dalších dětí.
Oproti loňsku, kdy jsme ve školce měli 4 věkově homogen-
ní třídy, jsme letos museli udělat změnu. Do předškolního 
věku dospěly silné ročníky, takže i z tohoto důvodu máme 
letos dvě mladší (Větrníčky a Kamínky) a dvě starší (Bublin-
ky a Plamínky) třídy, které ovšem nejsou striktně věkově vy-
hraněné, ale heterogenní. Loňská celá nová třída Větrníků 
nám tedy trochu „zestárla“, takže letos už nebylo každé ráno 
slzavé údolí, ale jen tu a tam se objevil nějaký malý potůček.
A aby těch potůčků bylo čím dál tím méně, je třeba vymýšlet 
takovou zábavu, kdy na slzy není čas. Kromě klasického kaž-
dodenního tematického programu na třídách jsme už stihli 
i dvě společné školkové akce. Tou první bylo již tradiční pře-
dávání vlády (Plamínci, jakožto živel ohně značící léto, pře-
dali žezlo Větrníkům, živlu větru, kteří jej budou držet celý 
podzim). Druhá akce je u nás již také tradiční – jednalo se 
o Ukliďme Česko, v rámci čehož jsme se vydali zvelebovat 
okolí školky. Tu prvně zmíněnou akci máme přece jen o tro-
chu radši než tu druhou. Bylo by fajn, kdybychom Ukliďme 
Česko postupem času mohli ze seznamu úplně vyškrtnout, 
protože by nebylo co uklízet – nezapomínejme, že děti se 
učí nápodobou…
Na fotkách můžete vidět Větrníčky, jak hrají venku divadlo 
a  jak jim to slušelo v  třídní bílé barvě na předávání vlády, 
a Plamínky, jak pracují na zahradě (k učení využívají nový 
chodníček na zahradě a o zahradu pečují) a jejich první se-
tkání s třídním králíkem Mazlíkem.

Za MŠ Křemže
Petra Šestáková
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Tak se nám opět po roce podařil uspořádat turnaj 
ve volejbale. Na začátku se zdálo, že ani nebude, 
protože se dvakrát měnil termín, ale na konec se 
to povedlo.
Turnaje se zúčastnilo pět týmů, dva z Loučeje, dal-
ší z  Chlumu, Krásetína a  Nové Vsi. Všichni si užili 
sobotní odpoledne, počasí přálo a naše děvčata se 
postarala o skvělé občerstvení. Po turnaji jsme po-
seděli u hasičárny, dali si klobásku a dobré pivko.
Všem děkuji za účast a těšíme se na příští rok!

Za SDH Loučej Rubenvolf Pavel
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VOLEJBALOVÁ LOUČEJ

Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, 
regionální pracoviště jižní Čechy, Správa CHKO Blanský les 

2023
Program pravidelného přednáškového cyklu 
Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov

PROGRAM NA 4. ČTVRTLETÍ 2023

Podzimní exkurze a přednášky v informačním středisku

17. září 2023 (neděle od 14:00 na křižovatce Nová Hospoda, Březovík) –
Exkurze do přírodní rezervace Ptačí stěna s botanikem Petrem Lepším.

8. října 2023 (neděle od 14:00 u odbočky na Dolní cestu u Dobročkova) –
Exkurze do přírodní rezervace Malá skála s botaničkou Terezou Rejnkovou.

12. října 2023 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – přednáška pana Františka Krejči
(Správa jeskyní ČR): Chýnovská jeskyně a další podzemí v jižních Čechách.

9. listopadu 2023 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – cestovatelská přednáška
a promítání pana Petra Resche: Izrael očima turisty.

14. prosince 2023 (čtvrtek od 18:00 v IS Holubov) – vánoční tvůrčí dílna s paní
Jiřinou Halmlovou: Vánoční přání z ručně barveného papíru.

Pozvánka 
na

první ročník

„SETKÁNÍ NA ČTYŘMEZÍ“
v sobotu 28. října 2023 od 14:00 hodin

Na místo se můžete vypravit individuálně pěšky ze svých obcí nebo lze přijet vlakem 
do zastávky Zlatá Koruna, kde se křižují vlaky ze směru od Kájova i Křemže v 10:55.
Pak lze jít pěšky po červené přes Kokotín, jedná se o pětikilometrovou procházku.

Pro zdravotně handicapované je možné vyřídit na tento den povolení k vjezdu. 

Ukončení akce v 16:00 hodin.

Občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši účast

Poznámka pro ty, kteří zde nebyli a chtěli by se akce zúčastnit.
Přečtěte si následující odstavec:

V Chráněné krajinné oblasti Blanský les ve výšce 913 metrů nad mořem v lokalitě „Nad 
Výhledem“, se nachází unikátní „čtyřmezí“. V tomto místě se stýkají hranice čtyř obcí 
a to Holubova, Kájova, Křemže a Srnína. 
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NOVÁ SEZÓNA
Nová sezóna, nová soutěž smíšených družstev dospělých 
Křemže.
Prázdniny jsou dávno za námi a před námi je další herní se-
zóna badmintonového TJ Sokol Křemže. Máme již za sebou 
první turnaje žáků a juniorů a na scénu nastupují i dospělí 
badmintonisté v soutěžích jednotlivců i obou našich smíše-
ných družstev.
Po minulé nepovedené ligové sezóně plné nemocí, zranění 
a nešťastných koncovek zápasů se musel první tým Křem-
že smířit s  tím, že od nové sezóny již nebude účastníkem 
1.ligy, ale bude usilovat o návrat do této soutěže z oblast-
ního přeboru. Zde se budou střetávat oba křemežské týmy 
dospělých a paradoxně budou v tomto roce hrát proti sobě. 
Dalšími soupeři jim budou týmy Krumlova, Vodňan a Tábo-
ra. Takže konkurence bude opět pestrá a oba naše týmy se 
mohou těšit na nové výzvy, které před nimi stojí. „A tým“ by 
měl být v roli papírových favoritů této soutěže, ale to nezna-
mená, že se ostatní nebudou chtít na náš první tým vytáh-
nout a nějaké body jim urvat. Smutek ze sestupu z ligy do 
nižší soutěže již přešel a naše Áčko se opět bude v dlouho-
dobé soutěži rvát o účast v kvalifikaci a třeba i o brzký ná-
vrat mezi ligovou elitu, i když to bude velmi složité.

Druhý tým dospělých se pak bude snažit o co nejlepší vý-
sledky proti všem soupeřům, a hlavně vychovávat mladé 
hráče pro budoucí ročníky křemežského badmintonu.

Dále jsme velmi zvědaví na naše nejmenší badmintonisty, 
kteří si budou v tomto roce ukrajovat první soutěžní zku-
šenosti a budou se rvát s jinými soupeři, než na které jsou 
nyní zvyklí z tréninkových zápasů. Čekají je jiné haly, kurty, 
světla, prostě jiné prostředí, které může na začínající spor-
tovce vytvářet nepříjemný tlak. Ale my jsme přesvědčeni, 
že naši mladíci to zvládnou a budou po této sezóně zase 
o  kousek lepší a  zkušenější, než jsou nyní. Nezbývá než 
všem držet pevně palce. A co každému přát? Dospělým co 
nejrychlejší návrat do ligy, nebo alespoň do její kvalifikace, 
mladíčkům zase co nejlepší a nejpestřejší soutěžní začát-
ky a hlavně, aby všem drželo zdraví a mohli se na kurtech 
prohánět, pokud možno, bez bolesti.
Přejeme všem příjemný podzim.

Za TJ Sokol Křemže
Petr Pirtyák

KERAMIKA  PRO  DOSPĚLÉ           
pro začátečníky i pokročilé 
pokračování kurzu i v novém školním roce 2023/24
1x týdně / 2hodiny / ZŠ Křemže       
Informace: Alena Kadeřábková, tel.: 723 978 760
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EXPEDICE SLOVENSKO
Každý vedoucí to jistě zná. O víkendu několik hodin při-
pravuje velmi promyšlený program, ze kterého má ra-
dost a  těší se, až ho ukáže svým svěřencům. Nicméně 
místo nadšených reakcí se shledá s odmítavým postojem 
a protestem, že by si raději šli zahrát fotbal, frisbee nebo 
Čmeláky (kdysi populární oddílová hra mezi světluškami 
a  vlčaty). Vynaložené úsilí ve volném čase přišlo vniveč 
a frustrovaný vedoucí hledá motivaci připravit si smyslu-
plný program na další schůzku. V těchto momentech mo-
hou pomoci ostatní vedoucí z oddílu nebo akce připra-
vené skautskými dobrovolníky právě pro vedoucí, kteří 
hledají motivaci, inspiraci nebo jen chtějí poznat nové 
lidi.

Před dvěma lety jsem byla v obdobné situaci, proto jsem 
se na jednu takovou akci přihlásila. Nicméně kvůli proti-
covidovým opatřením byla akce zrušena. Na jaře tohoto 
roku mi přišel mail, zda se nechci opět přihlásit. Po pár 
minutách rozmýšlení jsem se rozhodla, že se zúčastním 
a zpětně musím říct, že jsem za své rozhodnutí ráda. Ná-
sledně v průběhu léta mi přišly pokyny včetně seznamu 
věcí, které si mám vzít s sebou a čas a místo, kam mám 
dorazit. V ten moment jsem si uvědomila, jak je fajn, být 
zase jednou na druhé straně. Nebýt tím, kdo pokyny dává 
dlouho dopředu dohromady, rozmýšlí veškeré varianty 
a plánuje trasy, ale obdrží je v jednom e‑mailu.
Když nastal den odjezdu a  já jsem v  brzkých ranních 
hodinách popadla svou krosnu a  vyrážela na vlak směr 
Slovensko, byla jsem natěšená, ale také velmi nervózní 
z toho, co mě následujících 10 dní čeká. Cesta utekla rych-
le a já se po 7 hodinách ocitla v Popradu pod nádhernými 
vrcholky Vysokých Tater. Poté mě ještě čekala hodinová 
cesta autobusem na místo určení. Když jsem vystoupi-

la, ocitla jsem se mezi 
dalšími devatenácti 
účastníky a  čtrnácti 
vedoucími obdob-
ného věku a  nadše-
ní. Hned po příjezdu 
došlo k  rozdělení do 
menších skupinek, ve 
kterých jsme obdrželi 
mapu s  vyznačeným 
místem cíle a šifry. Ne-
vím, jak se to stalo, ale 
mapa skončila u  mě. 
I  přes má upozorně-
ní, že to není nejlepší 
nápad, jsme vyrazili. 
Cestou jsme párkrát 
zabloudili a také došlo 
k  menším úrazům, ale 

po 8 hodinách jsme dorazili do cíle našeho, a to dokonce 
mezi prvními.
V  průběhu následujících devíti dnů mezi slovenskými 
kopci jsem měla možnost, i  přes občasnou jazykovou 
bariéru (přeci jen všichni účastníci byli narozeni po roce 
1993) poznat vedoucí z různých koutů České a Slovenské 
republiky. Zjistit, jak to funguje i v jiných oddílech a po-
tvrdit si, že všude mají naši mladší svěřenci občas své dny 
a velmi tvrdým způsobem umí bojkotovat námi pracně 
připravené aktivity.
Pomocí programu, který byl pro nás připravený, jsem 
měla možnost rozvíjet nejen dovednosti skautského ve-
doucího, ale také své osobní. Dotkla jsem se své fyzické 
hranice, vyzkoušela jsem si život mého budoucího já, 
abych zjistila, do jaké míry jsem s ním spokojená. Rozho-
dovala jsem o  druhých v  nepříjemných životních situa-
cích. Hledala jsem své největší strachy a poznala, jak mě 
v životě omezují. Nebo jsem zjistila, že si umím vystačit 
pouze s 10 věcmi na den, i když ne vše se dá nahradit či 
omezit, protože kůra ze stromu není ideální náhrada lží-
ce a meduňkou si zuby nevyčistíte. Ale hlavně jsem měla 
možnost poznat partu inspirativních lidí.
Toto mé krátké vyprávění o skautském dobrodružství na 
Slovensku bych ráda zakončila mottem, které nás dopro-
vázelo po celou dobu a možná bude motivací i pro něko-
ho z vás: „Čím víc do toho dáš, tím víc se ti vrátí.“
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Skauti vyhlašují výzvu – BUĎ PŘIPRAVEN
I pro letošní školní rok jsme si pro vás připravili skautskou výzvu 
BUĎ PŘIPRAVEN, avšak tentokrát se zaměříme jak na velké, tak malé čtenáře.

Vaším úkolem bude v následujících 9 měsících vyluštit 18 zemí
Nápověda: jedná se o země nacházející se v Africe

Skautská výzva na měsíc říjen

Název země posílejte na emailovou adresu skaut.kremze@gmail.com do 24. dne měsíce, 
a to včetně popisu, jak jste na název země přišli.
Velice děkujeme Pavlovi Mikešovi za vytvoření tohoto nelehkého hlavolamu.

VÝZVA MĚSÍCE

Hledáme do Hospody ve Chmelné 
s nástupem ihned: Pomocnou sílu do kuchyně (pomoc s přípravou a výdejem jídla, mytí 

nádobí, úklid). Práce na hlavní poměr nebo na dohodu, směny dle domluvy. Mzda od 120 Kč/
hodinu. Celoroční spolupráce!!! NÁSTUP IHNED!!! Více info na tel. 777 763 664 nebo do zpráv. 

Dále hledáme číšníka/servírku na obědy (po - pá 11:00 - 13:00) možno i více směn.
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DRUŽINA ORLŮ NA CELOSTÁTNÍM KOLE SVOJSÍKOVA ZÁVODU 2023
Cesta Orlů k  účasti na Celostátním kole Svojsíkova zá-
vodu nebyla jednoduchá. V časopise Skaut vyšla v říjnu 
2022 výzva k  přihlášení družin do soutěže s  názvem 
MISE: Svojsíkův závod. Výzvu jsme přijali a  začali plnit 
úkoly, které pravidelně v každém čísle časopisu vychá-
zely. Úkoly byly stejně jako Svojsíkův závod (SZ) rozděle-
ny do modulu závod, brány, přežití a před závodem. Je-
jich cílem bylo zlepšování dovedností jednotlivců i celé 
družiny a hlavně příprava na Svojsíkův závod 2023.
Celkem jsme museli odeslat výsledky o splnění 15 úko-
lů. Nejvíc nás bavilo stavět stan jednou rukou na čas, 
vázat uzle pod vodou, rozdělat a udržet oheň co nejdéle 
nebo skákat přes dvě švihadla. Poslední výsledky jsme 
posílali v červnu. Na táboře jsme se dozvěděli, že jsme 
celou MISI v klučičí kategorii vyhráli. Odměna pro vítě-
ze byla právě účast na Celostátním kole SZ. Na nejvyšší 
kolo SZ postupují pouze vítězové krajských kol, tedy ti 
nejlepší a  zpravidla i  nejstarší skauti a  skautky. Radost 
i z našeho postupu byla veliká a všichni jsme se těšili.
Vzhledem k tomu, že v  letošním roce jsme již absolvo-
vali základní i krajské kolo SZ, věděli jsme, co takový zá-
vod obnáší. Bylo nám jasné, že to bude pro nás zatím 
ta největší výzva a že jako nejmladší účastníci nemáme 
moc šancí být na předních místech výsledného pořa-
dí. To nám nevadilo a šli jsme do toho s velkou vervou 
a odhodláním si to užít.
Tématem závodů byla Energie a  provázel je Český Edi-
son – František Křižík.
8.  9.  2023 v  7  hodin ráno jsme vyrazili do Tábora. Na 
startu nám pořadatelé přidělili doprovod - Áňu z  Be-
rouna. Dostali jsme 450 Kč na nákup surovin, z kterých 
jsme museli uvařit oběd. Obdrželi jsme i handbook, kde 
byly vypsány všechny potřebné informace. V 9.30 jsme 
vyrazili na trať. Čekala nás cesta kolem Lužnice do Mal-
šic. Odtud nám v 17.29 jel vlak do Bechyně, který jsme 
museli stihnout. Na trase cca  17 km na nás čekaly zá-
vodní úkoly – např. vyhledávání informací v knihovně, 
předávání zprávy morseovkou nebo historie skautingu.
Nejlepší úkol byl, když jsme museli vytlačit Ondru na 
kole do obrovského kopce. Přitom ještě držel v ruce lžíci 
se syrovým vajíčkem.
Cesta byla dlouhá a  krosny s  věcmi těžké. Občas jsme 
museli někde na stanovišti čekat. Tak se stalo, že nám 
vlak ujel. Nebyli jsem sami, kdo vlak nestihl, takže o ho-
dinu později jelo vlakem hodně soutěžních družin. 
Z  Bechyně nás na základnu Lišky odvezl autobus. To 
bylo fajn. Potkali jsme se tam s Peťou a Jitkou, které už 
na nás netrpělivě čekaly. Postavili jsme si stany a s chutí 
snědli připravený řízek s bramborem. Po večeři byl slav-
nostní nástup. Na nástupu promluvil patron závodů pan 
Křižík a představil svou slavnou fontánu. Pak už jsme šli 
spát a čerpat síly na sobotní program.
V sobotu byl budíček v 7 hodin. Budili nás vtipnou te-
matickou písničkou od pánů Svěráka a  Uhlíře - Elekt-
rický valčík. Dostali jsme bedýnku se snídaní, svačinou 
a obědem a vyrazili s Jíťou do klášterních zahrad v Be-
chyni. Tam probíhal modul Brány. Bylo tam 22 stanovišť. 
Na každé stanoviště měl jít jen jeden z  nás. Domluvili 
jsme se tedy, kdo se jakého stanoviště zúčastní. Zajíma-
vé bylo, že v mobilu jsme měli nahranou aplikaci k zá-

vodům. Na každém stanovišti jsme si načetli QR kód. 
Z kódu jsme se dozvěděli zajímavé informace, na které 
se nás pak na stanovištích ptali.
Zajímá vás, co jsme plnili? Tak například:
Ondra – běhal po bechyňských schodech, vázal uzle
Marťas – střílel z luku, ochutnával kobylky
Honza – stavěl model jaderného reaktoru, kreslil karika-
turu
Maty – z hlíny modeloval po paměti skautskou lilii, psal 
na psacím stroji
Máťa – skládal básničku, poznával rostliny
V  zahradě jsme si dali ještě oběd a  pak vyrazili zpátky 
na základnu Lišky. Tam jsme absolvovali soutěžní úkol 
zdravověda a představili naši družinu – Máťa udělal vi-
deo a Maty novinový článek.
Po večeři následoval nástup. Na nástupu byla postup-
ně vyzvána každá družina, aby její zástupce zapálil na 
velké dřevěné lilii svíčku. Za nás šel rádce Martin a bylo 
hezké přitom vidět na velkém promítacím plátně znak 
Holubova. Po nástupu jsme zalezli do spacáků a spali až 
do rána.
Ráno po snídani už všichni netrpělivě vyčkávali nástup 
s  vyhlášením výsledků. Skončili jsme na krásném 14. 
bodovaném místě. Jak ale velitelka závodů Evička řekla: 
„Vyhráli všichni, protože nejlepší skaut se nepozná tím, 
že vyhraje závody, ale tím, jak se chová a jak vystupuje.“
Na závodech jsme si ověřili svoje znalosti a dovednosti, 
utvrdili jsme se v  tom, že jsme dobrá parta kamarádů 
a víme, v čem se do příště zlepšit.
Domu jsme se vraceli unaveni, ale byli jsme rádi, že jsme 
se celostátních závodů zúčastnili.

Za Orly Martin a Jitka
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CYKLOVÝLET Č. VII NA POMNÍKY V BORŠOVĚ 
A DVĚ KAPLIČKY V (ČERNODUBU) ČERNÉM DUBU

Dnes se vydáváme za poznáváním nedalekých pa-
mětihodností. Pojedeme jak po nádherných cyklostez-
kách tak po otřesných kamenitých polních cestách.

Začínáme známou trasou Školní ulicí nad Jímatr a dále 
Krumlovskou ulicí k hřišti. Za hřištěm odbočujeme ke 
Křemežskému rybníku a po hrázi se dostáváme k želez-
ničnímu přejezdu. Dále pokračujeme kolem Sýkorova 
rybníku ke státní silnici na Holubov. Silnici s opatrností 
přejíždíme a dostáváme se na lesní cestu k hájovně Na 
Borech. U  hájovny odbočujeme vlevo na cyklostezku 
č. 1127. FOTO č. 1. Pokračujeme okolo Borského rybní-
ka až do údolí, kde odbočíme za potůčkem vpravo na 
lesní cestu do kopečka. FOTO č. 2. Přijedeme k chatové 
osadě a kolem rybníčka pokračujeme opět do mírného 
kopečka. Přijedeme na novou asfaltku a vidíme dřevě-
nou sochu zakrytou taškovou střechou FOTO č. 3, 3,1. 
Jsme na místě, které je v  mapě pojmenované Vrábe-
ček, po pravé straně vidíme samotu U  Dvořáčků. Po-
kračujeme až k Vrábči a  dáváme se doprava, po 1 km 
přijedeme do Kroclova, ale vlastně vesnici míjíme po 
obchvatu a pokračujeme na Jamné. V Jamném může-
me obdivovat sluneční hodiny, zvoničku a fotopanora-
ma. Pokračujeme na Záhorčice. Při vjezdu do Záhorčic 
nás vítá ulice Na Propasti Foto č. 4. Na návsi je rybníček 
s mostem, kaplička a naučná tabule, kde se dočteme, 
že Záhorčice kdysi patřily pod Křemži. Po projetí Zá-
horčic přijedeme na hlavní komunikaci do Vrábče. My 
však odbočujeme vpravo a  za nedlouho opět vpravo 
a na kraji lesa, na Babě, si všímáme novodobé kapličky, 
která nám silně připomíná kapličku na Bořinkách Foto 
č. 5 5,1. Po lesní cestě sjíždíme dolů asi 200 m a přijíž-

díme k  pomníčku amerického pilota Capt. Raymonda 
Reutera a soše „Štěstí“, která stojí opodál Foto č. 6.
Po krátké zastávce, kdy vzpomeneme na válečné oběti, 
pokračujeme do Boršova. Při příjezdu do Boršova ulicí 
K Pilotovi první ulicí vlevo odbočíme a na další křižo-
vatce odbočíme vpravo do ulice Za Hřištěm a sjedeme 
až do slepé části Foto č.  7, kterou se dostaneme na 
hlavní státovku do Boršova. Hlavní silnici s opatrností 
překonáme do protilehlé také slepé ulice Jarní. Tam se 
napojíme na modrou turistickou značku a  dojedeme 
do parku, kde spatříme na podstavci kouli s  písmeny 
GH Foto č. 8. Není to dětská atrakce, ale pomník prvo-
republikového politika Gustava Habrmana, informace 
k jeho osobě najdete na informačním panelu.
Dále pokračujeme polní cestou podél kolejí a  přes 
přejezd až do vesničky Černý Dub. Také vesnice Černý 
Dub kdysi patřila pod Křemži. Pokračujeme Pivovar-
skou ulicí vpravo asi 200 m a  po levé straně uvidíme 
kapličku se zvoničkou z  r.  2007, kterou nechala po-
stavit rodina z „Černodubu“ Foto č.  9. Od kapličky se 
vydáváme Spojovací ulicí. Po zdolání stoupání přijíž-
díme Na Vyhlídku, kde stojí kaple, která byla postave-
ná v  letech 2013-2019. Před kaplí stojí dřevěná zvo-
nička Foto č.  10. Od kapličky pokračujeme do kopce 
a pod přejezdem pokračujeme vpravo po státní silnici 
do Dvora Koroseky. Odbočujeme vpravo a  přijíždíme 
do nejmenší obce Závraty. Pokračujeme do kopce na 
křižovatku a  odbočujeme do další malé obce Hradce. 
Po projetí obce Hradce odbočíme vpravo do lesa Foto 
č.  11 a  přijedeme do Vrábče zastávka, kde náš výlet 
dnes ukončíme.

VB + JM +AN

CYKLOVÝLETY
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Zcela nový a první zcela elektrický Rolls‑Royce Spectre při-
jíždí nabitý luxusem, komfortem a  inovativní technikou. 
Model Spectre bude v  budoucnu nástupcem modelu Wra-
ith. Kromě zcela nového designu prošla změnou i  tradiční 
soška Spirit of Ecstasy. Nyní je navržena tak, aby kolem ní 
co nejlépe proudil vzduch a  společně s  aerodynamickou 
karosérií vozu snižovala odpor vzduchu a zvyšovala dojezd. 
Přední světlomety jsou změněny k  nepoznání, a  to je pro 
automobilku Rolls‑Royce velmi nezvyklé. Místo klasických 
obdélníkových lamp je zde pouze led páska na denní svícení 
a pod ní velké lampy, které jsou například i na modelu BMW 
i7. Dále je přepracována přední mřížovaná maska a  dolní 
aerodynamický spoiler. Na délku měřící 5,5 metru, dlouhý 
bok s  tvarem fastbacku vytváří dojem pohodlí a  prostoru, 
na což se i sama automobilka odkazuje. Tvrdí, že neexistuje 
větší luxus než ten prostorový a také to, že nový Spectre je 
originální třídou motorových vozidel: Ultra‑Luxury Electric 
Super Coupé (první ve své třídě). Tomuto tvrzení napovídá 
i šířka vozu, která činí 2,1 metru. Na zádi zaujmou pozvolně 
padající a  decentní zadní světlomety zakomponované do 
zádí vozu. Celá karoserie je velmi uhlazená a elegantní. In-
teriér by se mohl na první pohled zdát stejný, ale rozhodně 
tomu tak není. Místo klasického přístrojového štítu je zde 
digitální štít, který jemně přechází do středového displeje 
a dále do palubní desky na straně spolujezdce, která je osví-
cena 5500 hvězdami. Nezapomnělo se ani na ikonické ručič-
kové hodinky vedle hlavního displeje. Osvětlení tzv. „hvěz-
dami“ najdeme i na stropě a čalouněných dveřích. Sedadla 
jsou přepracována pro větší komfort a s možností několika 
masáží. A  nakonec zaujmou samouzavírací a  otvírací dve-
ře, které se tradičně otvírají opačným směrem a opět velmi 

ikonický a  tradiční deštník pro řidiče i  spolujezdce. Tento 
majestát váží přes 3 tuny, ale i přesto disponuje velmi dob-
rými čísly. Výkon vozu je 577 koní a točivý moment 900 Nm. 
Tyto parametry vystřelí Spectre z 0-100 km/h za 4,5 vteřiny 
a to je velmi velkorysé číslo pro automobil, který váží 3 tuny. 
Dojezd v příznivých podmínkách dosahuje 520 km. Tomuto 
dojezdu přispívá aerodynamika, na kterou se zde kladl velký 
význam. Hlavním cílem zde ale není rychlost, spíše pohod-
lí. Tým inženýrů zapracoval trakční akumulátor mezi přední 
a zadní nápravu, čímž docílil rovné podlahy v kabině, lepší 
stabilitu a snížení hlučnosti. Hlučnost vozu je opravdu velmi 
malá. V kabině by prý při rychlosti 150 km/h měl být slyšet 
i  šepot posádky. Rolls‑Royce dostal i  nový podvozek, který 
zajišťuje pocit létajícího koberce. Spectre je zkrátka plovou-
cí luxusní loď pro vybranou klientelu. Cenovka tohoto ma-
jestátu startuje na 9 500 000 Kč. V České republice je prodej 
ohlášen na začátek února roku 2024. A nyní pár kuriozit. Na 
sošce Spirit of Ecstasy se pracovalo 840 hodin čistého času. 
Designéři se inspirovali vzhledem luxusních jachet. Spectre 
je nejaerodynamičtější Rolls‑Royce v  historii. Výplně dveří 
a palubní desky se dají přizpůsobit přesně podle přání ma-
jitele. Návrh palubní desky s hvězdami zabral 10 000 hodin 
čistého času. Rolls‑Royce na vývoj podvozku využíval spe-
ciální systém, který zaznamenával veškeré pohyby náprav. 
Inženýři vozem najeli přes 2 500 000 km v několika různých 
podmínkách. Zde je tedy vidět, že Rolls‑Royce inovaci roz-
hodně nezanedbává.

ROLLS-ROYCE SPECTRE

Zdroje:  https://www.rolls-roycemotorcars.com/en_GB/showro-
om/spectre.html

MB / 16 let  / https://www.car-point.cz/
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ŘÍJEN NA ZAHRADĚ

Poslední sklizeň zeleniny, na přelomu září a října obvykle přichá-
zejí první mrazíky, které ukončí vegetaci. Než mrazy nastanou, 
posbíráme poslední plodovou zeleninu, která už při nízkých 
teplotách skoro neroste a těžko dozrává. Na mráz je citlivá také 
červená řepa a  mrkev. Slabší mrazíky naopak nepoškodí celer, 
pór a  růžičkovou kapustu. Kořenové zeleniny opatrně vyrývá-
me, aby nedošlo ke zlomení kořenů. To platí především pro čer-
ný kořen.
Podle průběhu počasí můžeme postupně čistit záhony s letnič-
kami. Celý záhon zryjeme a doplníme o základní živiny (draslík, 
fosfor) jednosložkovými hnojivy (síran draselný, draselná sůl, 
superfosfát). Prospěšné je také dodat do půdy organické látky, 
např. kompostem. Pokud je půda hodně kyselá, můžeme její pH 
upravit přidáním mletého vápence.
Bór patří mezi důležité stopové prvky. Zlepšuje hospodaření rost-
lin s vodou, podporuje nasazení květů a plodů, příznivě působí 
na klíčení pylu a ovlivňuje skladovatelnost plodů. Velmi náročné 
na bór jsou všechny košťáloviny, mák, celer, ovocné stromy a réva 
vinná. Bór je dobře rozpustný ve vodě, a proto je v našich klima-
tických podmínkách silně ohrožen vyplavením, zejména na kyse-
lých a písčitých půdách. Nedostatek bóru u celeru způsobuje du-
tiny uvnitř bulvy. U ovocných stromů se bór hromadí v plodech. 
Jeho nedostatek proto pociťují nejvíce mladé listy a  plůdky. Již 
v červnu jsou na slupce jablek zřetelné nepravidelné hnědé zkor-
kovatělé skvrny, někdy lehce vyvýšené. Slupka se na postižených 
místech krabatí a praská, nejčastěji u kališního konce. Plody se de-
formují, praskají a buď brzy opadávají, nebo hnědnou, scvrkávají 
se a  zůstávají suché na stromech, Při nedostatku bóru u  hrušní 
pozorujeme na plodech mělké povrchové prolákliny, pod kte-
rými nacházíme korkové vrstvy buněk. Při zjištění nedostatku 
bóru provádíme mimokořenové doplnění bóru postřikem na list 
u ovocných stromů po sklizni nebo před rašením v koncentraci 
0,6 % tj. 6 gramů na jeden litr teplé vody. U zeleniny 20 dní po vý-
sadbě, druhý postřik za měsíc v koncentraci 0,2 %.
Ve správné sklizňové zralosti postupně sklízíme a vhodně usklad-
níme všechny odrůdy zimních jablek a  hrušek. Zásobují nás vi-
tamíny a minerály po celou zimu. S plody zacházíme velmi opa-
trně. Malé, mechanicky poškozené nebo deformované ovoce 
vyřadíme při česání a co nejdříve je zpracujeme na šťávy, mošty 
nebo využijeme v kuchyni. Skladovací prostor pro ovoce má být 
chladný (2 až 5 °C), větraný, nepříliš světlý, má v něm být dostatek 
vzduchu, nemá být příliš suchý (80 až 90 %) a přirozeně se v něm 
nesmějí vyskytovat žádní škůdci. Ideální je ukládat jablka a hrušky 

na police či regály jednotlivě. Na první pohled pak odhalíme ka-
ždé ohnisko hniloby. Ukládáme‑li ovoce v bednách, pak pro lepší 
sledování můžeme také postavit bednu s jablky, navlečenou do 
fólie, na dřevěné špalíčky. Fólie by neměla ležet přímo na plodech. 
Potom do ní uděláme jeden až dva otvory na každý kilogram ob-
sahu.
Vlašské ořechy usušíme na slunci, v suché místnosti, ve stodole či 
na půdě. Teprve zcela suché ořechy nasypeme do koše nebo sáč-
ku, který propouští vzduch. V žádném případě nesmíme ořechy 
umývat ve vodě, protože často nemají zcela uzavřenou skořápku 
a voda, která pronikne dovnitř, může způsobit zplesnivění obsa-
hu.
Ve druhé polovině měsíce začíná období výsadeb. U většiny dru-
hů ovocných stromů, s  výjimkou broskvoní, dáváme přednost 
výsadbě podzimní před jarní. Stromky či keře by však měly být 
dostatečně vyzrálé ve dřevě, což mnohdy postrádají jednoletí 
štěpovanci. Při jakékoli manipulaci nesmí u stromku přeschnout 
kořeny. Je jistější, když na dobu 24 hodin před výsadbou pono-
říme rostlinu s kořeny do vody. V této době můžeme vysazovat 
rybíz a angrešt, protože brzy zjara raší. Keře sázíme tak hluboko, 
aby byly nejspodnější pupeny zakryty zeminou asi 10 až 15 cm. 
Dají se vysazovat i další ovocné druhy, s výjimkou broskvoní, které 
sázíme přednostně až na jaře.

-P. Kumšta-

BOHOUŠKOVICE
DÝNĚ A ZELÍ

PRO RODINY,DĚTI  A DOSPĚLÉ

V Bohouškovicích od 15 h 
STRAŠIDELNÉ POCHUTNÁNÍ 

PROGRAM
DÝNĚ VŠUDE, KAM SE PODÍVÁŠ

21.10.2023
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PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-
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Příjemné chvíle s luštěním přeje Alena Nováková. 
Tajenka osmisměrky z minulého čísla: Pro ornici a osení výhoda,  když na Jiljího slunná pohoda. 

Výherci: L. Beránková, V. Vaněčková, P. Novotný
Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na mail: kremezsko@kremze.cz

OSMISMĚRKA NA ŘÍJEN

ABONENTI, AERÁTOR, ALKOHOL, ANABOLIKA, ARAB, AULA, AUTA, AZYL, BEAT, BEGONIE, BENZIN, BLOK, BOXER, BUREL, 
BYTNÁ, CEJN, CRAG, ČAJE, ČERV, ČETA, ČEVABČIČI, DEGU, DĚVČE, DODO, ĎOUČE, DOŽÍNKY, EDEN, ELSA, EPIGRAMY, EPIZODA, 
ÉTER, EURO, FILATELIE, FLANEL, FOTO, FREON, FRÉZKA, GALAXIE, HASIT, HOLE, HOUNĚ, HRON, HŘEB, CHABR, IGLÚ, INAK, JEEP, 
JINOTAJ, JIVE, JULIE, KAVKY, KELT, KEŠU, KLIH, KMITNA, KOČÍ, KOLEJE, KONVE, KOTELNÍK, KRAUL, KROS, KŘEZ, KŠÍR, KŮŽE, 
LAKÝRNÍCI, LAPKA, LEČA, LESÁCI, LIDÉ, LINKY, LISY, MAJESTÁT, MALPA, MANŽEL, MEKY, METABOLA, MÍCHAČE, MNOŽINA, 
MOLL, MOŘIČ, MRAV, MÝTO, NÁMĚT, NAPA, NÁVĚS, NORA, NOSNÍKY, OBDOBA, OBDRŽET, OCEL, OČKO, ODLIV, OKOS, OKTET, 
OKUSOVATI, OLŠE, OPTIMA, OTKA, OTOV, PANT, PARNÍK, PEPŘ, PLAKA, PLKAT, PLNO, PLUK, PODRÁŽDIT, PODSTAVCE, PONOR, 
POSLANEC, PRÁT, PRVKY, PŘÍBOR, RÁČE, RETKA, ROBOTA, RODY, ROUS, ROZBÍJET, ŘEČTINA, SEKTOR, SEKUNDA, SHYB, 
SLEPÁK, SLUCH, SMEŤ, SONG, STĚR, STOA, STRAVA, STRDÍ, SVAZEK, ŠÁLA, ŠARVÁTKA, ŠAŠEK, ŠPEH, ŠVÍCKO, ŠVIHÁCI, TANK, 
TAPA, TAXI, TĚLÁK, TLAK, TRAKAŘ, TRIK, TRKY, TRNČÍ, TRUP, TŘES, TUNEL, TUPEC, TVRZ, UČIVO, UHODIT, ÚCHOP, UJET, UREUS, 
UŠÁČEK, VČELA, VEPŘ, VIADUKT, VIBEX, VILA, VNOUČE, VRUB, VŮDČÍ, VYHNAT, ZÁKAL, ZAMEŠKAT, ZAVAZADLO, ZBĚH, ZDĚS, 
ZEMĚ, ŽÁNRY, ŽĎÁR, ŽDÍMATI, ŽIAR, ŽLAB, ŽVANEC


